
Ficha de Avaliação 10 
Nº:   Nome: 

Nota: Este ficha pode contribuir (dependendo da nota da parte A do teste 
final) até um máximo de 1 valor para a sua nota final. 

(Apresente todos os cálculos e deduções) 

 

1. Calcule 2−AB B , sendo 

1 2 1

3 0 1

1 1 2

− 
 =  
 − 

A  

0 1 2

1 2 1

0 1 1

 
 = − 
 − 

B  

 

2. Resolva, recorrendo ao método de Gauss-Jordan, e classifique quanto à solução, o sistema 

1 2 3

1 3

1 2 3

2 1

2 1

x x x

x x

x x x

= −


− =
 + − =

 

 

3. Dados os vectores 
1 2

2= +u e e  e 
1 2

2= −v e e , calcule o vector ( ) proj= ⋅ −
v

v

w u v v u

v

. 

 

4. Sejam em 3
R  a base { }

321
,, uuu=U , com 

1 1 2 3
2= − +u e e e , 

2 2 3
2= +u e e  e 

3 1 3
= −u e e  e 

a base { }
321

,, www=W , com 
1 2 3

2 2= +w e e , 
2 1 3
= − −w e e  e 

3 1 2 3
= + +w e e e . Sendo 

conhecida a representação de v  na base U , 
1 2 3

2= + −v u u u , determine a representação de v  na 

base W .  

 

5. Dada a transformação linear 22
: RR →T , que consiste numa rotação de 2θ = −π , numa 

reflexão sobre o eixo do yy, e numa projecção ortogonal sobre o eixo dos xx, determine 

[ ]( )2 1
T

T − . 

 

6. Sendo W  o subespaço de 3
�  gerado pelos vectores [ ]1

0 1 2
T

= −u e [ ]2
2 1 0

T
= −u , 

determine uma base para o complemento ortogonal de W . 

 

7. Sendo [ ]6 9 3
T

=u  determine a sua projecção sobre o subespaço próprio do maior valor 

próprio da matriz 

2 1 1

0 2 1

0 1 2

− 
 = − 
 − 

A  

�
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8. Determine a solução de mínimo erro quadrático do sistema 

2 1 0

2 2 0

3 0

x y

y

x y

− − =


− =
 − − =

 

 

9. Recorrendo à ortogonalização de Gram-Schmidt determine uma base ortogonal, { }1 2 3
, ,= v v vB , 

para o subespaço W  de [ ]0,1C  com produto interno 
1

0

( ) ( )f g f x g x dx∗
⋅ = ∫  gerado pelos vectores 

1
x=u , 2

2 2 x= −u , e 3

2 x=u . 

 

10. Considerando a base ortogonal { }1 2 3
, ,= v v vB  calculada na alínea anterior, calcule a projecção 

ortogonal de ( ) x

f x e=  no subespaço vectorial W  com produto interno 
1

0

( ) ( )f g f x g x dx∗
⋅ = ∫ . 

 

 

 

 


